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  بسمه تعالی 
  بارم  متن سوالات  ردیف

      

1  
  
  
  

  . مشخص کنید "غلط"و  "صحیح"درستی هر یک از جملات زیر را با درج عبارت 
qاگر ) الف q1   . وارد می کند q1بر  q2ت که وارد می کند، بزرگتر از نیرویی اس q2بر  q1باشد، نیرویی که  2
  . با افزایش اختلاف پتانسیل اعمالی به دو سر یک خازن، ظرفیت خازن کاهش می یابد) ب
  . آمپر ـ ساعت یکاي بار الکتریکی است) پ
  . قانون اهم فقط براي فلزات در دماي ثابت برقرار است )ت

1  
  
  
  

2  
  
  
  

  . کنید انتخاباز داخل پرانتز را  صحیحدر جملات زیر، گزینۀ  
  ) پتانسیل الکتریکی/ بار الکتریکی / میدان الکتریکی (کدامیک از کمیت هاي زیر یک کمیت گسسته یا کوانتیزه است؟ ) الف
  .در تمامی نقاط سطح آن یکسان است) نامتقارن/ متقارن (چگالی سطحی بار در یک رساناي ) ب
  . است که در آن نقطه قرار می گیرد q0بزرگی بار ) مستقل از/ وابسته به (در یک نقطۀ خاص،  qمیدان الکتریکی حاصل از بار ) پ
  . محسوب می شوند) غیر اهمی/ اهمی (دیودهاي نورگسیل نوعی مقاومت  )ت

1  
  
  
  

3  
  
  
  
  

ي الکتریک شیشه قرار دهیم، هر یک از اگر بین دو صفحۀ خازن، د. یک خازن با دي الکتریک هوا به یک مولد متصل است 
  . تکمیل کنید "افزایش ، ثابت ، کاهش"کمیت هاي زیر چگونه تغییر خواهد کرد؟ جدول را با کلمات 

  

  میدان الکتریکی  انرژي الکتریکی  بار الکتریکی  اختلاف پتانسیل  ظرفیت
          

   

25/1  
  
  
  

4  
  
  
  
  

  : به سوالات زیر پاسخ دهید 
الکتریکی همگرا را نشان می دهد، انرژي پتانسیل الکتریکی در شکل مقابل، که یک میدان ) الف
qبار  C5  در کدام نقطه بیشتر است؟ چرا؟  
  
  مقاومت ویژة یک ماده به چه عواملی بستگی دارد؟ ) ب
  

75/0  
  
  

5/0  
  

5  
  
  
  
  
  
  

الساقین ثابت ي الزاویه و متساو در دو راس مثلث قائم q2و  q1مطابق شکل، دو بار 
اگر بردار برآیند میدان هاي الکتریکی حاصل از این دو بار در راس قائم . شده اند
Eمثلث، 


 را معین کنید و اندازة آنها را با ذکر دلیل q2و  q1باشد، نوع بارهاي   

  . مقایسه کنید
  
  
  

1  
  

6  
  
  

/nC4بار جسمی   الکترون به جسم بدهیم، بار آن چند نانوکولن خواهد شد؟  10×105اگر تعداد . است 8
)e C  -191/6 10 (  
  
  
  

1  
  
  
  

   ...  دومادامه سوالات در صفحۀ 
  

 1صفحۀ 



  

  بارم  متن سوالات  ردیف
      

7  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  : طراحی آزمایش 
چگونه می توان با استفاده از یک واندوگراف و دو صفحۀ فلزي مستطیل شکل و اندکی رشته هاي فویل آلومینیومی، راستاي ) الف

  داد؟  خطوط میدان الکتریکی یکنواخت را نشان
  
  
  
  
کوچک، کلید قطع و وصل، ولت سنج و آمپرسنج مقدار بار چگونه می توان با استفاده از یک باتري قلمی، یک لامپ روشنایی ) ب

  ).با رسم مدار، و بیان روش انجام آزمایش(دازه گیري کرد؟ ان در مدت یک دقیقه شارش شده از این لامپ روشن را
  
  
  
  
با رسم مدار، و بیان روش انجام . (آزمایشی طراحی کنید که با استفاده از آن بتوان مقاومت درونی یک مولد را اندازه گیري کرد) پ

  ). آزمایش
  
  
  
  
  

  
1  
  
  
  
  
  
75/0  

  
  
  
  
  
  
25/1  

  
  
  
  
  
  

8  
  
  
  
  
  
  
  

. مطابق شکل، دو گلولۀ کوچک و هم اندازة رسانا بر روي پایه هاي عایقی قرار دارند
qازة بار آنها اند nC1 qو  4 nC2 را ببندیم و  kاگر کلید . است 16

  : بین دو گلوله شارش یابند  s2بارهاي الکتریکی در مدت زمان 
  نیروي بین دو گلوله چند برابر می شود؟ ) الف

  
  
 
  مپر است؟ آچند  kصال کلید جریان الکتریکی در لحظۀ ات) ب
  
  ؟ )1(به ) 2(است یا از ) 2(به ) 1(جهت جریان از کرة ) پ

  
  
1  
  
  
  
75/0  

  
25/0  

9  
  
  
  
  

qدو بار الکتریکی نقطه اي  C1 qو  18 C2   . سانتیمتري از هم قرار دارند 6در فاصلۀ  2
  در چه فاصله اي از بار منفی، بزرگی میدان الکتریکی برآیند صفر است؟ ) الف

  
  
  
  شد یا در خارج از فاصلۀ دو بار؟ ار باید قرار داشته بااین نقطه در فاصلۀ بین دو ب) ب
  

  
75/0  

  
  
  
25/0  

  ...  سومادامه سوالات در صفحۀ 
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  بارم  متن سوالات  ردیف
      

10  
 
  
  
  

  . بیابید jو  iرا بر حسب بردارهاي یکۀ  Mمیدان الکتریکی برآیند در نقطۀ 
  
  
  
  
  

5/1  
  
  
  
  
  

11  
  
  
  
  

  . پر شده است V 20با ولتاژ  F2/2ظرفیت خازنی به 
  بار ذخیره شده در آن چند میکروکولن است؟ ) الف

  
  انرژي ذخیره شده در خازن چند میکروژول است؟ ) ب
  

  
75/0  

  
75/0  

  

12  
  
  
  
  
  
  

qو بارهاي مشابه  mمطابق شکل، دو کرة سبک به جرم  C4ه ، درون استوانۀ دي الکتریک انداخت
  . شده است

در حال تعادل بوده و به صورت معلق قرار گرفته ) 2(سانتیمتري بالاي سر کرة  30در فاصلۀ ) 1(کرة ) الف
Ng(جرم هر یک از کره ها چقدر است؟ . است kg10  2و

2
.N mk C  109 10 (  

  
  
  . را در یک لحظه خنثی کنیم، چه اتفاقی براي آن خواهد افتاد؟ شرح دهید) 1(اگر کرة ) ب
  
  

  
1  
  
  
  
  
1  
  

  

13  
  
  
  
  

آن را به اختلاف . است Ω 25برابر با  C 20°در دماي و خاموش در حالت واتی  100یک لامپ  رشتۀ تنگستنمقاومت 
روشن چند درجۀ پ رشتۀ لامدماي افزایش . دهیمآمپر از آن شارش می  44/0و جریان ولت وصل کرده  220پتانسیل 

  ؟ می شودسلسیوس 
)1-°C 3-10×8=α  (  
  
  
  

25/1  
  
  
  
  

14  

  : دار شکل مقابلدر م
  . جریان در مدار را به دست آورید) الف

  
  
  چند ولت است؟  Bو  Aاختلاف پتانسیل نقاط ) ب
  

  
75/0  

  
  

5/0  
  

  20:    جمع بارم  . موفق و پیروز باشید
  

  

 3صفحۀ 
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  بارم  پاسخمتن   ردیف
      

  1   25/0غلط ) ت      25/0  صحیح) پ          25/0 غلط) ب        25/0 غلط) الف  1
  1   25/0  غیر اهمی )ت      25/0  مستقل از) پ      25/0  متقارن) ب        25/0  بار الکتریکی) الف  2

3  

  

  میدان الکتریکی  انرژي الکتریکی  بار الکتریکی  اختلاف پتانسیل  ظرفیت
  25/0کاهش   25/0افزایش   25/0افزایش    25/0 ثابت  25/0 افزایش

   

25/1  

4  
کار میدان روي آن دارد و ) 25/0(، زیرا بار منفی در جهت خطوط میدان الکتریکی حرکت اجباري )25/0( Aنقطۀ ) الف

    . انرژي پتانسیل آن افزایش می یابدلذا . )25/0( منفی است
    25/0و     دماي آن      25/0 اتمی ماده ساختار ) ب

25/1  

5  
  
  
  

هر دو بار داراي مولفه هاي میدان الکتریکی روي ساقهاي مثلث، جهت با توجه به 
     25/0منفی     25/0منفی  : یعنی. ت منفی هستندعلام

چون میدان الکتریکی ایجاد شده توسط آن ) 25/0(بزرگتر است  1qاندازة بار 
  . )25/0( بزرگتر است و جهت بردار برآیند را به سمت خود کشیده است

1  
  
  
  

6  
  : ابتدا بار معادل این تعداد الکترون را حساب می کنیم 

q n e   25/0      و         25/0و    عددگذاريC nC  -98×10 8  25/0       
nC3 :     این مقدار بار عبارت است از بار کل جسم پس از در یافت  /2   25/0    

1  

7  
  
  
  
  
  
  
  

با . تا تشکیل یک خازن تخت دهند )25/0( دو صفحه فلزي را با استفاده از مقوا به طور موازي مقابل هم قرار می دهیم) الف
 واندوگراف را به صفحه ها وصل می کنیم. )25/0( یمچسب رشته هاي فویل را به قسمت داخلی یکی از صفحه ها می چسبان

  . )25/0( با باردار شدن صفحات به صورت مخالف، رشته ها به صورت افقی بین صفحات جهتگیري می کنند. )25/0(
با بستن کلید لامپ روشن شده و عدد . )یا شکل 25/0( می بندیم آمپرسنج وکلید ، لامپمدار ساده اي با باتري،  )ب

qIبا استفاده از رابطۀ . )25/0( آمپرسنج را یادداشت می کنیم
t





ثانیه حساب  60در مدت مقدار بار الکتریکی را ) 25/0( 
   .می کنیم

مداري . )25/0( را با آوومتر می سنجیم Rمقدار مقاومت . )25/0( نیروي محرکۀ باتري را با ولت سنج مشخص می کنیم) پ
ه از رابطۀ با استفاد. )25/0( با وصل شدن کلید، مقدار آمپرسنج را یادداشت می کنیم). 25/0(مطابق شکل زیر می بندیم 

I
R r





  . کنیم را محاسبه می rمقدار ) 25/0( 

3  
 
  
  
  
 
 
  

8  
  
  
  
  

F) الف q q r
F q q r






2
2 2 2 1

2
1 1 1 2

    25/0می شود   C-10بارها بعد از اتصال برابر شده و  و  25/0   

F  و
F
 2

1

10×10 25
16×4 16

   25/0فاصله ها تغییر نکرده اند و      25/0   

q) ب nC 12      25/0     وqI
t





   ms6   25/0 عدد گذاري و       و     25/0     

  25/0)    2(به ) 1(از ) پ

2  
  
  
  
  
  

9  
  

) الف
( )

q q
E E k k

d x x
  


1 2

1 2 2 2       25/0  x فاصله از بار ضعیف است   .  

   d-x   25/0یافتن     25/0عددگذاري   و
     25/0    خارج از فاصلۀ دو بار )ب

1  

  ... در صفحۀ بعدي  پاسخ هاادامه 
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10  
  
  
  
  

  2r
qkE  )25/0      (  

  )        25/0(و ) 5/0(یافتن هر یک از میدانها  عدد گذاري و 
j )25/0    ( 2و  iبرحسب  ETنوشتن  1TE E i E j 

  
     

   25/0جهت میدانها 
  

5/1  
  
  

11  
qC) الف

V
     25/0     و عددگذاري q 2/2

20
qو      25/0    C44      25/0    

U) ب qV
1
2

U و  عددگذاري    25/0           
1 44 20
2

Uو     25/0     J440       25/0   

5/1  
  

12  

EF: باید برابر شوند ) 1(دو نیروي وزن و الکتریکی در کرة تعادل یعنی ) الف m g   25/0     وqk m g
r


2

2      25/0     

mو 
-6 2

9
-2 2

(4×10 )
9×10 =10

(30×10 )
mو    25/0       kg0/16   25/0   

نصف بار کرة ) 1(با برخورد دو کره، کرة    25/0   .سقوط می کند) 2(به سمت کرة ) 1(، کرة )1(با خنثی شدن بار کرة ) ب
) 2(سانتیمتري کرة  15در فاصلۀ ) 1(کرة      25/0.   دفع می شود) 2(مجدداً از کرة ) 1(کرة     25/0.  را می گیرد) 2(

    25/0.    معلق می ماند

2  
  

13  
 VR

I
  25/0        وR  

220 500
0/44

     و     25/0   

)(0   1RR   25/0      و)-3500= 25(1+  C2375    25/0و       25/0  10×8
25/1  

14  

 I
R R R R r r r

   


     
1 2 3

1 2 3 4 1 2 3
Iو       25/0   عددگذاريو       25/0      A

2
3

     25/0   

A: افت و خیز پتانسیل را می نویسیم Aتا  Bاز نقطۀ  BI r I R V V      3 3 2 2    25/0       

Bو  AV V V 
25
3

     25/0   

25/1  
  

  . براي پاسخهاي صحیح دیگر نیز نمرة لازم را مبذول فرمایند همکاران محترم با سلام و خسته نباشید،
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